

# 1490.6万元！上市湘企最高年薪是他

军信股份总经理冷朝强凭项目奖励拔头筹 去年上市湘企年薪过百万高管超200名

上市公司高管年薪向来是大家关注的焦点，随着A股年报季披露收官，2023年湖南上市公司高管薪酬情况也浮出水面。5月8日，记者梳理发现，146家上市湘企中，薪酬最高的是军信股份总经理冷朝强，年薪高达1490.6万元，这一薪酬也刷新了上市湘企高管的最高年薪纪录。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 潘显璇



扫码看视频



## 刷新上市湘企高管年薪最高纪录

军信股份的财报显示，公司2023年支付董监的税前报酬共计2568万元，其中公司总经理冷朝强的薪酬最高，税前报酬达到1490.6万元，占到了董监高薪酬总额的58%，薪酬水平遥遥领先于公司董事长戴道国，后者的年薪为377.74万元。

1490.6万元的年薪，放在整个湘股板块来看，也绝对是遥遥领先的水平，成为2023年上市湘企给高管开出的最高年薪。数据显示，旗滨集团副总裁周军2023年的税前报酬为527.73万元，年薪在一众上市湘企高管中排第二；蓝思科技董事长兼总经理周群飞2023年的税前报酬为500万元，排在第三。

值得一提的是，此前上市湘企高管的税前薪酬最高纪录，是2016年方正证券首席风险官陈飞创下的1003.97万元。时隔七年，上市湘企再度为高管开出千万年薪，达到1490.6万元，刷新了上市湘企高管的薪酬最高纪录。

## 千万年薪包括项目奖励

公开资料显示，军信股份是一家生态保护和环境治理企业，主要从事生活垃圾、垃圾渗滤液、市政污泥、飞灰等城市固体废弃物处理，于2022年4月登陆A股。

记者还注意到，军信股份总经理冷朝强2022年的税前报酬只有223.87万元，2023年薪

酬却陡增1266.73万元达到1490.6万元，相当于增长了566%。

简历显示，冷朝强出生于1965年12月，本科学历，已在军信股份工作了20多年，2020年8月起开始担任军信股份的总经理一职。

为何冷朝强的薪酬会出现如此巨大的增长？军信股份副总经理、董秘覃事顺解释，这是由于2022年公司出台了新拓项目奖励机制，而总经理冷朝强在2023年牵头新签下了浏阳、平江两大项目，1490.6万元的薪酬涵盖了平时的基本工资、绩效和奖金，还包括两大项目的一次性奖励。此前公司的业务集中在长沙市区，这两个新项目的签订，让公司业务得以走出了长沙市区，意义重大。

## 上市湘企年薪过百万的高管超过200名

同花顺的数据显示，2023年上市湘企高管人数超过900人，因为所属行业、所在城市、工作年限以及职务差别等各种原因，高管们的年薪差距很大。

具体来看，有1名高管的年薪超过1000万元，3名高管的年薪在500万元—1000万元之间；199名高管的年薪在100万元—499万元之间，在这一薪资区间，方正证券、中联重科、湖南裕能、益丰药房、楚天科技、金杯电工等企业的高管相对较多；年薪在50万元—99万元的高管人数有近400名；年薪在20万元—49万元的高管人数有近300名；年薪在20万元以下的高管人数约40人。

不断提升专业性，精准发力服务实体经济发展，成立8年来，累计向区域投放各类信贷资金超200亿元，截至2023年末，科技金融、战略新兴产业、制造业等贷款余额均超7亿元，绿色信贷余额超6亿元，在落实“三高四新”战略定位和使命任务中认真画好“工笔画”。

广发银行长沙高科支行相关负责人表示，将始终坚守“先锋”定位、保持“先锋”底色，以更加饱满的精神状态做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章，发挥综合金融优势，服务好广大客户，为区域发展贡献更大的广发力量。

■荣柏林 经济信息

## 捡漏？可能是吃亏！

孤品直播间购物需谨慎



扫码看视频

三湘都市报5月8日讯 近日，专卖孤品衣物的直播间开始在平台上大量涌现。这些直播间内销售的衣物，被标上“vintage”、“样衣”、“品牌清仓处理”等标签，主打“精致孤品”，每款只有一件，价格十分便宜。

这些衣物，凭借主播的卖力推荐，吸引不少消费者“野性消费”。不过，有人就发现，收到的精致孤品摇身一变成了残次品。此时，再想退货，却被告知：不退不换。你认为的“捡漏”，可能是吃亏。

## 【现象】衣物货源成谜，消费者直呼“上当”

5月8日，来自陕西的网友“橙碎碎”告诉三湘都市报记者，自己在某孤品女装直播间下单一条连衣裙，价格不到20元。收到货后，她发现衣物竟然有手指大的破洞，还有一股异味。“主播说它是样衣，微瑕仅试穿，我才下单的。现在一看，衣服大概率是从二手市场上淘来的。”她说。

早在今年1月，ID“小红薯5DB249CF”在一社交网络平台上发帖称，看见自己不久前放进小区旧衣物回收箱的衣服居然出现在某主打捡漏的孤品直播间。在这个直播间，商品均价为9.9元/件。她表示，直播间在售衣物的使用破损痕迹、衣型衣长和自己的回收衣物完全一致。

该网友将亲身经历发帖后，迅速在网络上引发关注，热度一直持续至今。不少“上过当”的网友纷纷站出来分享自己的遭遇：“蹲守直播间抢到13.9元/条的牛仔裙，到手后发现裙子早已被洗得泛白”；“曾在捡漏直播间买到过一件来自干洗店的衣服，干洗标签都还原封不动”……

## 【调查】直播间套路层出不穷

“实物与展示有一定色差，介意勿拍。”“微瑕！”“完美主义绕道。”……是孤品直播间必备的标签与主播话术。

5月8日，记者浏览多家孤品捡漏直播间发现，由于商家货物数量较多的原因，带货主播仅在镜头面前展示服装样式、说明购买编号，就迅速开始介绍下一件商品。直播中，快速过款的讲解方式营造出紧迫的氛围，主播的话术更是直击人心……这些捡漏直播间的常规操作，推动了消费者“野性下单”。

收到货后，与网友“橙碎碎”有类似遭遇的消费者不在少数。想要退货的消费者会大多面临两种情况：卖家声称已提示“不退不换”或是退货需邮费自理。由于金额不大，消费者大多会选择放弃，吃个“哑巴亏”。

记者注意到，当部分消费者留言询问是“孤品”还是“二手”等问题时，通常会被店家拉黑。

## 【律师说法】“不退不换”行为，不合规且无效

针对此类孤品直播间乱象，湖南怀天律师事务所律师田边泉认为，商家的种种行为都排除或限制消费者的权益，违反《消费者权益保护法》的有关规定。

《消费者权益保护法》第二十四条规定，经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的，消费者可要求经营者履行更换、修理等义务。“不退不换属于店堂告示，商家的文字游戏模糊商品真实的属性，以这些方式进行销售，不但违反法律，而且极易引起消费纠纷。”他提到，“商家表明不退不换的行为，是免除经营者的责任，不合规且无效。”

田边泉建议，消费权益被侵犯时，消费者最好拿起法律武器保护自己，可以将商家附带平台一同进行起诉。或是私下协商，协商未果也可以拨打12315，进行维权。

■文/视频 全媒体见习记者 龙思言

## 金融服务勇争锋 广发银行长沙高科支行被评为“湖南省金融先锋号”

近日，广发银行长沙高科支行被中国金融工会湖南省委员会评为“湖南省金融先锋号”。

广发银行长沙高科支行成立于2016年7月，位于岳麓区岳麓西大道芯城科技园。近年来，该支行多次被广发银行长沙分行评为党建工作先进单位、优秀基层党组织，2023年还被广发银行总行授予“四强”党支部称号。党建引领下，金融服务区域发展上展现了十足成色。该支行积极对接长沙高新技术产业开发区并推动签订《风险补偿资金合作协议》，累计为25家中小微企业客户投放风补贷款超1.5亿元，通过创新金融举措，有效缓解了企业融资难题。该支行深入践行金融工作的政治性、人民性，